

深入开展宪法学习 增强全员法治观念

——公司各单位开展法制学习宣传活动



▲这是丰山铜矿采掘车间组织职工进行宪法知识考试 周雄飞 摄

丰山铜矿

本报讯 丰山铜矿深入贯彻党的十八届四中全会精神,推进依法治企,在国家宪法日宣传活动期间,全矿上下掀起宪法学习热潮。

自12月1日起,该矿通过举办系列普法专题讲座、推出普法电视专栏、悬挂普法宣传标语、开辟法律知识宣传专栏、分批组织全员普法学习考试等形式,大力宣传宪法知识,营造良好的普法学习氛围。

12月2日,水电车间组织召开党员大会,开展“弘扬宪法精神,推进依法治企”主题活动,全体党员集中学习了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》、习近平总书记系列重要讲话精神和《中华人民共和国宪法》等法律知识。12月10日至11日,丰山铜矿机关科室、采掘车间、选矿车间分别组织干部职工学习宪法等法律知识,学习结束后进行了考试。

通过全员普法学习考试,广大干部职工学法、知法、守法、用法的意识明显增强。

(刘鑫涛 刘志勇)

博源环保公司

本报讯 12月8日,博源环保公司党总支召开了中心组(扩大)学习会,开展以“弘扬宪法精神,推进依法治企”为主题的宪法日专题学习。该公司领导班子成员及中层管理人员参加了学习。

会上,该公司主要负责人带领与会党员认真学习了《宪法》和新《环境保护法》,并结合该公司如何依法开发环保产业发表了自己的认识和见解。与会中层管理人员也就遵守宪法、维护宪法,依法办事、依规办事畅谈了学习收获和体会。

(徐雷飞 胡芬)

铜山口矿

本报讯 12月是公司学习宣传宪法活动月,铜山口矿各单位认真开展法制系列学习宣传活动。

该矿生活公司借“12·4”国家宪法日学习宣传活动之机,通过各种媒体宣传和各种会议学习等形式,广泛宣传贯彻党的十八届四中全会《关于全面推进依法治国的若干重大问题的决定》精神及各种法律法规知识。

12月8日,该矿生活公司招待所召开了周一班组安全会,学习宣贯新修改的《安全生产法》,营造了遵章守纪、依法治企的浓厚氛围。

另悉,12月5日,该矿选矿车间团总支组织团员青年开展国家宪法日学习活动,学习了习近平总书记“依法治国首先要坚持依宪治国”的重要讲话精神和宪法的主要内容,领会了宪法的精神实质。会上,团员青年们纷纷表示要认真学习党的十八届四中全会精神,大力传播法治文明,倡导法治理念,当一名学法、懂法、守法的有色青年,为矿山发展作贡献。

(何斌 刘庆强)

物流公司

本报讯 12月8日,物流公司联合公司内保中心四队,以各分公司为单位划分9个考场,组织该司职工和内保队人员进行法律知识闭卷考试。

此次考试以宪法为主要内容,并包括民法、刑法等法律知识,内容丰富、知识性强。通过学习考试,法律知识进一步深入到每一位职工的心中,广大职工的法治观念明显增强,在全公司营造了“弘扬宪法精神,推进依法治企”的浓厚氛围。

(孙媛 蔡盼)

冶炼厂

开展新《安全生产法》宣贯培训

本报讯 12月10日下午,冶炼厂开展新修订的《安全生产法》宣贯培训,该厂领导主要负责人和全厂中层管理人员及车间安全管理人员共100余人参加了培训。

培训会上,中钢集团武汉安全环保研究院王先华教授应邀授课。王教授深入浅出地概括了新《安全生产法》的“十大亮点”,

并将《安全生产法》进行“新旧对比”讲解,结合冶炼厂实际,帮助大家深刻理解法律条款中关于进一步落实生产经营单位主体责任,强化安全生产责任追究等方面的规定和要求。培训过程中,学员们认真听课,埋头做笔记,会场学习氛围浓厚。

(刘欣杰)

丰山铜矿采掘车间

开展新《安全生产法》知识考试

本报讯 为进一步弘扬安全文化,提高职工安全意识,12月8日,丰山铜矿采掘车间组织生产一线职工开展了新修订的《安全生产法》知识考试。

自新《安全生产法》颁布实施以来,该车间通过周一安全学习会组织职工及外来务工人员多次进行学习,对新法“十大亮点”进行深入学习解读。为进一步强化

一线作业人员的安全意识,该车间分批对井下作业人员进行了新《安全生产法》知识闭卷考试,结合该矿生产实际情况,还增加《丰山铜矿安全生产十大禁令》等有关试题内容。通过学习和考试,该车间职工对新修订的《安全生产法》的实质内容有了更深刻、全面的了解和掌握,强化了确保安全生产的法律意识。

(周雄飞)

物业公司开展未成年人主题教育活动

本报讯 12月9日,物业公司邀请下陆区幼儿教育专家,在公司幼儿园未成年人活动室进行了一次生动有趣的“珍爱生命,文明出行”安全主题教育活动。

本次安全主题教育活动旨在进一步推进未成年人的思想道德建设,增强未成年人的文明交通意识,提高交通安全自我管理能力、自我教育和自我防护能力,让他们时刻牢记安全,珍爱生命,逐步养成良好的文明交通习惯。

近年来,物业公司一直把未成年人思想道德建设摆在工作的首要位置,全面落实中共中央、国务院《关于进一步加强未成年人思想道德建设的若干意见》,并以自信教育为突破口,健全学校、家庭、单位、社会“四位一体”的教育方式,营造适合未成年人个性健康发展的氛围,为开创公司未成年人思想道德建设的新局面进行了积极探索。

(魏琴)



▲这是幼儿教育专家讲解文明出行交通规则

物流公司

举行新《环境保护法》知识培训

本报讯 12月5日,物流公司举办新《环境保护法》知识培训班。来自基层单位、机关部室60余名管理人员参加了培训。

此次培训班由集团公司安全环保部主管全面讲解,重点围绕当前环境形势以及新《环境保护法》中修订的70项条款逐条进行深入学习,在生产工作中认真落实法律要求。

(孙媛 郭亚萍)

铜绿山矿采掘二车间

开展党员“1+1”实践活动成果斐然

本报讯 12月8日,在铜绿山矿负725米井下作业现场,采掘二车间协调组责任人吴勇蹲守在7201采场协调基建进度。虽然离家只有15分钟的距离,但他已连续两天没有回家了。他用嘶哑的嗓音告诉笔者,为了实现自己在党员月度“1+1”实践活动中所作出的“本月完成第一个中深孔的采切预定工期”的承诺,蹲守在工地上才放心。

该车间党总支紧扣“建功达千亿、奉献在岗位”党建活动主题,根据党员不同特点,划分了创新创效、管理服务型二类党支部,要求每名党员发挥“夺产创效我先行”的先锋模范作用,积极参加“1+1”实践活动,每月根据自己的岗位实际、能力大小,在提一条合理化建议、有一项创效成果、读一本好书、参加一次义务劳动、帮扶一个困难职工、做一件好事等方面取得两项以上实践活动实绩。为确保活动见到实效,要求党员做到读书有心得、创效有实物、合理化建议有效益、帮扶职工有签字确认,杜绝了敷衍了事、活动无效等现象。此外,还制定了活动考核办法,并与党员月度考核挂钩,提高了党员参加活动的积极性。

今年以来,通过开展党员月度“1+1”实践活动,该车间党员先后创小改小成果23项,提合理化建议71条,创造经济效益10万余元。

(周志刚)

矿山井下“环卫工”的微笑

在铜绿山矿回采车间北风井井下负245米中段主巷道,经常能看到一个熟悉的身影,他身穿橘红色矿山井下工作服,头戴安全帽,肩上挂着一盏手电筒,手里拿着个蛇皮袋,穿梭在负245主巷道,疏通水沟,清理巷道,往路面铺喷浆料,总是面带微笑,忙前忙后。他就是回采车间生产二班值班长刘志明。

今年1月份,负305米中段巷道水沟清理工程开始启动,车间将7川至13川约210多米长的巷道分配到各个班组、科室。生产二班在刘志明的带领下,每天坚持干完4个小时以上的工作量。由于巷道长时间无人清理,挖出来的淤泥黑稀稀,臭烘烘的,使整个巷道都蔓延着刺鼻难闻的味道。他不假思索地第一个冲在前,抢着做,每天弄得浑身是泥,他总是面带微笑,从不叫苦。由于他能吃苦在先,带动职工并肩作战,经过大伙儿的共同努力,生产二班用最短的时间就将路面的淤泥清理干净,水沟挖通,提前通过

车间的验收。

刘志明喜欢钻“牛角尖”,事情不安排好他不放心,安排的事情没做好他又不安心。记得有次车间领导安排6402路面清理和水沟疏通工作,他接到任务后马上组织人员,然后自己到几个采场把工作安排好,等他赶到现场时都快中午12点了。几个工友笑他,刘班长还不上去吃饭吗?他笑着说:“马上就上去。”然而他却蹲在那仔细检查清理的质量。在清理到最后一段水沟时,碰到一处硬基石很难挖,几个人轮流上阵,都没啃下这块“硬骨头”,大家说算了,只要把水沟形成就可以了。刘志明看过后说:“这样不行,等于是白挖,水沟硬基过高,巷道的水无法排出。”他叫人从地面拿来电镐,亲自上阵,在电镐的轰鸣和振动中,尽管汗水湿透了衣背,他依然坚持着。经过一个多小时的努力,他硬是将这块硬基石挖掉,使巷道内的水能够完全排出。

今年3月份的一天,刘志明将7川

和3川采场的现场安全工作处理完后,准备到下一个采场,走到负245米中段水仓拐弯处时,看到一个垃圾桶的垃圾都漫出来了,他二话没说就去推来一个矿车,和工友一起准备把垃圾桶倒掉。当大家弯腰一起使劲时,垃圾桶竟然纹丝不动,拨开垃圾一看,“乖乖”!桶里装了半桶的矿石,都是平时清理路面时将洒落的矿石也倒在桶里了,怕有好几百斤重,凭几个人的力量是抬不起来的。在旁的小徐对他说:“算了,明天多叫几个人来倒。”他沉思了一会儿说:“不用,我们把桶内的矿石倒一半出来不就抬得动了吗?”就这样,矿石很快被清理到矿车上。一分耕耘,一分收获。在大家共同努力下,负245米中段主巷道环境焕然一新,整个环境整治工作在规定时间内达标完成。

2014年该矿井下环境整治工作在整治进入巩固阶段,要做到常态化保持良好的井下环境是件很难的事情,因为

负245米中段主巷道每天要运送矿石,在运送过程中难免有矿石洒落,加上井下场地交叉作业的影响。所以每天路面必须要有人清理、维护保养。刘志明二话没说就挑起了这副担子。他每天上班到各个采场安排好工作后,就来到主巷道做起了路面“环保”工作。大家常笑他成了个井下“环卫工”,可刘志明总是微笑着说:“我们车间在井下环境整治这块投入了不少人力、物力、财力,井下环境能有今天的变化真的不易,要实现环境保持常态化,就得靠我们用心维护了,只要大家肯去做,我想一定能做好。”

在刘志明的带领下,负245米中段主巷道的常态化工作一直保持着,每次验收都得到好评。受到他的影响,几个值班长也加入到“环卫工”这个队伍中来,为了井下矿工走上平安路,他们持之以恒做好这份“环保”工作,日复一日,面带微笑。

(徐军强)

建安公司举办“践行核心价值观,推进建安再发展”主题演讲比赛活动

本报讯 11月20日下午,建安公司四楼会议室气氛热烈,掌声不断。这里正在进行一场四季度道德讲堂暨“践行企业核心价值观,推进建安再发展”的主题演讲比赛活动。该公司主要负责人观看了演讲比赛并进行了即兴点评和总结,并对建安公司持续再发展提出了具体要求。集团公司团委办公室主任到场参加并担任了本次比赛评委。

在奋力冲刺全年各项生产经营目标全面实现的关键时刻,由该公司团委、工会办公室、企业文化

办公室联合举办的“践行企业核心价值观,推进建安再发展”演讲比赛,犹如一堂形象生动的“责任、忠诚、学习、进取”的核心价值观教育课,为决胜决胜2014年弘扬正气,鼓舞士气,凝聚发展正能量。

比赛现场共有14位选手参加演讲。他们结合自身工作经历,畅谈了对“核心价值观”的认识,就如何推进建安再发展表达了自己的意见和建议。选手们的精彩演讲赢得了观众的热烈掌声。经过激烈比赛,有6名优秀选手分获一、二、三等奖。(孙媛 郭亚萍)